PUNKTINA TESTS
Jaunaka grupa
6.04.2018 Vards Uzvards

Pareizo atbildi apvelc!
Piezime: dazos uzdevumos iesp&jamas ar1 divas atbildes

Cik ir divciparu skaitlu, kur viens no cipariem ir 2 reizes lielaks neka otrs?
20 8 16 10

Ir seSas pilsétas, kur starp jebkuram divam no tam ir tieSa avio Iinija. Cik avio liiju
kopuma ir starp $tm 6 pilsétam?

6 10 15 12

. Dots riitinu taisnstiiris 3 x 9 riitinas. Cik 3 ritinu stiiriSus
var noteikti izgriezt no taisnstiira?

7 8 9 11

Cik ir tadu 4-ciparu skaitlu, kuru ciparu summa ir 4?
14 15 17 20

Kads var biit lielakais ¢etru nogrieznu krustpunktu skaits?
6 5 7 4

Septinu draugu starpa ir notikusSas vairakas telefona sarunas. Izradas, ka katrs no viniem
ir runajis ar draugiem vienadu skaitu reizu. Cik reiZu var bt runajis katrs no viniem?

1 3 6 4

. Apliko figiru: Te vienas riitinas mala ir 0,5 cm gara.
Cik garu stiepli vajag, lai izlocttu tumsak iekrasoto konttru?
(stieple neviena posma neparklajas)

34 cm 17 cm 20 cm Nevar izloctt

. Lauzta linija tiek nepartraukti zimeta no kreisas puses uz labo, sakot no punkta A
(ZiIm&juma linijas fragments). Katram lauztas linijas nogrieznim tiek piekartots skaitlis;
janogrieznis ir horizontals, tam piekarto skaitli 0; ja nogriezni velk vertikali uz augsu,
tad tam piekarto skaitli 2, ja vertikali uz leju — skaitli 1. Kada ir $iem nogriezniem
piekartoto skaitlu summa, ja horizontalo nogrieznu skaits ir 127

g

16 24 12 18




PUNKTINS
Cenas un nauda
13.04.2018

Rinda saliktas piecas 1, 2, 5, 10 un 20 centu monétas. Pirmo 3 mon€tu summa ir 27
centi, p&€d€jo 3 mon€tu summa ir 31 cents. Atrodi visas izvietojuma iespé&jas!

Ir divas 1 centa mon@tas un divas 2 centu monétas un divas 5 centu monétas. Tas saliktas
rinda $adi: starp abam 1 centa mon€tdm i viena cita mon€ta. Starp abam 2 centu
mongtam i 2 mongtas, bet starp 5 centu monétam ir 3 citas montas. Atrodi So
sakartojumul

Ka iepricks€ja uzdevuma ir vel ar divas 10 centu monétas. Starp 10 centu mon€tam ir
4 citas monétas, bet iepriek$€ja uzdevuma nosacfumi ari ir speka. Izveido So astonu
monétu sakartojumu!

Ansitis raganas majina atrada 4 kastes ar zelta monétam. Pirmaja kasté bija par 4
monétam vairdk neka otraja. Otraja kaste bja par 1 monetu mazak neka treSaja. Bet
ceturtaja kast€ bija divas reizes vairak monétu neka otraja. Ansitis saskaitja 70 mon€tas
kopuma. Cik monetu bija katra kaste?

Meistars Upis devas uz veikalu pirkt logus majas remontam. Katra loga cena bija
summa no izmantota stikla un logu ramja cenas. Cik maksa 1 dm? stikla un 1 dm ramja?

1460 Eiro 320 Eiro 580 Eiro 560 Eiro

Sesi bérni stav apl. Viniem, péc kartas skaitot, ir nauda 1, 2, 3,4, 5 un 6 centi. Ja
bermam A blakus stav bé&ms B, kuram ir mazak naudas, tad bé&ms A dod vienu centu
bérnam B, vai arT A dod naudu abiem blakus stavoSiem bérniem B un C, ja viniem
mazak naudas ka A. Viena gajiena katrs dod vai sanem naudu (vai arT gan dod, gan
sanem naudu). Vai var gadtties, ka pec vairakiem gajieniem visiem berniem ir vienada
naudas summa?



PUNKTINS
Skaitlu virknes
20.04.2018
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2. Saja attéla doti ornamenti, kur horizontala diagonale ir 3, 5 un 7 kvadratini
atbilsto$i. Ievéro, ka pirmaja attéla kopuma ir 5 kvadratini —4 melni un 1 balts. Cik
kopuma kvadratmu bis ornamenta, kura horizontalaja diagonale i 11 kvadratini?

I

3. Apliko figiru. Cik kubmi biitu vajadzigi, lai $ada veida
figiru uzkonstruétu augstuma 1 vai 2, vai 3? Cik kubmni
vajadzigi, lai uzkonstrugtu fighru augstuma 107?

4. Dota skaitlu virkne

121321432

1'1'2’1'2’3°1'2’'3’ ™
4
Kads kartas numurs $aja virkné ir skaithim 7 ?
5. Aritmetiskaja progresya i skaith 7, 11, 15, 19, 23, .... Agate saskaitfja §i virknes

visus pirmos 16 skaitlus. Kada ir §T summa?

6. Ir doti naturalu skaithni virknes pirmie divi locekli. Katru nakamo aprékina ka
ieprieks€jo divu virknes loceklu summu. Virknes septitais loceklis i 28. Kada
varetu biit virkknes pirma locekla vislielaka iesp&jama vertiba?



PUN KTINS
Domino
27.04.2018

Piezime. Domino kaulinu komplektu sauksim par n — komplektu, ja taja ieklautie kaulini satur visas
paru kombinacijas no tuksa laucina lidz pat n punktiem.

1.
2.
3.

Dots domino 6 — komplekts. Cik kaulinu ir $ada komplekta? Cik kaulinu ir 9 — komplekta?
Kada ir kopgja punktu summa uz kauliniem 6 — komplekta?

(AMOQ37) Vairaki domino kaulini ir salikti rinda viens aiz otra ta, ka katri divi viens otram
sekojosi kaulini saskaras ar pusém, uz kuram att€lots vienads punktu skaits. Ziméjuma paradita
ratinu virkne att€lo iegiitdas domino kaulinu rindas fragmentu: katra ratina atbilst domino
kaulina vienai pusei, bet nav iezimétas kaulinu robezas. Nosaki, vai punktu skaits rutina ,,A”
var biit vienads ar punktu skaitu a) ratina ,,B”, b) ratina ,,C”!

A B |C

Vai vari salikt cikla p&c kartas visus 2 — komplekta domino kaulinus saskana ar domino spéles
noteikumiem? Vaivari salikt 4 — komplekta visus kaulinus cikla?

Parklaj taisnstiri 3 x 10 laucini ar domino 4 —komplekta kauliniem ta, lai tie veido nepartrauktu
virkni saskana ar domino noteikumiem. Atrodi vairakus variantus!

Rébuss: Redzamas figiiras satur tikai punktu skaitu uz katra domino kaulina kvadrata. Restaure
domino izklajumu, ja abas figiiras izveidotas no visiem dommo kauliniem
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